



# 以爱之名 传递希望

## 第20个世界献血者日,让“热血”点亮生命之光

记者 郭纪轩 房体朔 王浩然 通讯员 张元欣

血液是生命之源,承载的是希望,正因为有了广大爱心人士踊跃参与,才能为那些濒临危险的生命带来重新出发的可能。2023年6月14日是第20个世界献血者日,连日来,济宁市卫生健康委员会、济宁市中心血站在城区点亮多个地标建筑和户外LED大屏,在这个特殊的日子为所有无偿献血者送上一份节日礼物,致敬无偿献血者们的贡献,同时也呼吁更多的爱心人士能够参与到无偿献血的队伍中来,为他人奉献爱心。

一份热血,一片真情;一份热血,一份爱心。当朦胧夜色笼罩美丽的济宁时,有着“城市灯塔”之称的通信大厦顶部LED屏幕及新城发展大厦外墙亮起“生命红”,缓缓滚动出现“庆祝世界献血者日”“捐献血液,分享生命”宣传标语,红色温暖的光芒也为这个仲夏夜晚增添了不一样的色彩。城市标志性建筑披上了“爱的霓虹”,也吸引了众多路过的市民慢下脚步,驻足拍照记录这令人感动的瞬间。

而在百花公园、济宁火车站、吾悦广场、红星中路与共青团路交叉路口等处LED大屏,一部充满“济宁元素”的无偿献血

宣传视频也让人印象深刻,不仅营造了无偿献血浓厚氛围,片中出现的白化奇、王民兰、魏广志等济宁无偿献血模范及多个爱心团队,更传递着温暖大爱和社会正能量。

“我已经连续献血3年了,看到庆祝世界献血者日的标语后我非常感动,也让我更有决心继续定期参与无偿献血,为他人生命奉献自己的一份爱心。”市民张先生表示。

而在济宁火车站外,医务工作者夏女士和家人开心地与背后屏幕上的主题宣传片合影留念,这是她坚持献血的第10个年头。夏女士说,在工作中更能体会到血液对于患者的重要性,只要身体状况允许,自己就会一直坚持无偿献血这项公益事业。

“枯草清水浇,滴血润新生”。无偿献血是一座城市精神文明进步的标志之一,也是一座城市充满爱的符号。多年来,在济宁这座“有爱”的城市,众多无偿献血者多年如一日默默奉献,用实际行动践行着人道、博爱、奉献精神,用自己的大爱情怀倡导了“捐献血液,分享生命”的社会新风尚,更用热血谱写出一幅幅最动人的篇章。



### 无偿献血显大爱,志愿服务践初心



本报济宁6月15日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张元欣) 6月14日,济宁市卫生健康委员会、济宁市中心血站在文化广场举行庆祝2023年6·14“世界献血者日”主题活动,来自数十个爱心群体的志愿者们汇集一堂积极参加无偿献血,共同践行社会责任和担当。

当天一早,现场两辆移动采血车前便排起了长队,志愿者们有序填写相关表格,进行抽血化验、采集血液。随着鲜血缓缓流入储血袋,一个个密封袋被不断储满。温暖在传递,生命的希望在延续,大家脸上也都洋溢着自豪的笑容。

“每当世界献血者日到来的时候我都会和团队一起参与无偿献血,赠人玫瑰,手有余香,无偿献血是利国利民的好事,今年我们来了20多人,都想继续为无偿献血事业尽一份力!”来自济宁市无偿献血志愿服务大队金乡县无偿献血志愿者协会的孙女士当天捐献了200毫升全血,她表示,对于需要输血的患者而言,血液是

希望,是“生命的礼物”。现场还围绕无偿献血组织了丰富多彩的特色活动,备受欢迎的“无偿献血知识竞答”让参与群众随机抽取相关题目,“什么人不能进行献血?”“献血对人体都有哪些好处?”……这对于在场志愿者们来说自然不是难题,纷纷将主办方精心准备的小礼物收入囊中。

为让更多人了解无偿献血、参与到无偿献血事业当中,来自济宁市第一人民医院、济医附院等医疗机构的专家们还在现场带来了相关知识科普、健康义诊等服务,从科学的角度鼓励市民积极参加无偿献血。

当日上午10时,上百名骑行爱好者将各式无偿献血标语绑在车后,随着一声令下开始了“环城”无偿献血宣传。“我们的队伍组织了十多年了,一直希望通过骑行这种便捷的方式,让更多人知道无偿献血的意义,这是一件非常光荣并值得骄傲的事情!”兖州区无偿献血志愿者协会骑行宣传队队长张健全表示。

献血是拯救生命的崇高行为。近年来,济宁市中心血站紧紧围绕“打造全省医疗高地”目标定位,坚持稳中求进总基调,以血液质量为中心,全面推动采供血工作高质量发展。今年,济宁市再次荣获“全国无偿献血先进城市”称号,这也是济宁市连续16年八次获此荣誉。市中心血站被授予“全国无偿献血促进奖特别奖”,并再次在全省血液管理工作会议上作典型发言。

“今天是第20个世界献血者日,全世界正在以不同的方式庆祝这个无偿献血者共同的节日,颂扬他们的无私奉献之举。”济宁市中心血站副站长宋建光介绍,在这个特殊的日子里,市中心血站在文化广场、百花公园、健康路爱心献血屋、红星路爱心献血屋、邹城太平路爱心献血屋及厂矿企业、高等院校等十余处同时举行了无偿献血宣传庆祝活动,希望通过相关活动的开展,能带动更多群众加入到无偿献血者的行列中,共同营造关爱生命、关爱他人的良好氛围。